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ΠΡΟΣ  
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΝΠΔΔ 
 

Με την παρούσα επιστολή μας ως πάροχος αναλωσίμων του σακχαρώδη διαβήτη θα θέλαμε να δώσουμε μια ξεκάθαρη 

απάντηση σχετικά με το θέμα που έχει προκύψει τις τελευταίες ημέρες, δηλαδή τη μετακύληση στους Φαρμακοποιούς του 

clawback.  

Η εταιρεία ΑΝΑΤΣ ΑΕ είναι μια οικογενειακή επιχείρηση που εμπορεύεται  στο χώρο της υγείας, σε αγαστή συνεργασία με 

τα Φαρμακεία και τις Φαρμακαποθήκες για περισσότερο από σαράντα (40) έτη και δεν είναι μέλος του Συνδέσμου 

επιχειρήσεων ιατρικών και τεχνολογικών προϊόντων (ΣΕΙΒ).  

Η εταιρεία μας μεταξύ άλλων προσφέρει προϊόντα και λύσεις που απευθύνονται στους ασθενείς με σακχαρώδη διαβήτη 

με την διάθεση ταινιών σακχάρου OG CARE και ARIA, βελόνων για πένα ινσουλίνης, σκαρφιστήρων κι άλλων αναγκαίων 

υλικών για την σωστή διαχείριση της ασθένειας από τους Έλληνες ασθενείς. 

Η επιβολή του clawback θεσπίστηκε με το νόμο 4052/2012 και ισχύει έως σήμερα επιβάλει την επιστροφή προς τον 

ΕΟΠΠΥ μέρους του κόστους των διαβητολογικών προϊόντων βάση του προϋπολογισμού ΕΟΠΠΥ και της δαπάνης που 

έχει δημιουργηθεί και καλύψει ο φορέας. 

Από την άλλη οι αναγκαστικές επιστροφές (rebate) προς τους φαρμακοποιούς εφαρμόστηκαν ως ένα έκτακτο μέτρο 

αντιμετώπισης της οξύτατης δημοσιονομικής κρίσης και μέχρι να υλοποιηθούν εκείνες οι μεταρρυθμίσεις που θα 

επέτρεπαν τον εξορθολογισμό των δαπανών στην Υγεία. Δυστυχώς όμως η Δημόσια Διοίκηση μετέτρεψε την έκτακτη 

αυτή λύση σε μόνιμη, δημιουργώντας έναν ασφυκτικό κλοιό στον χώρο του φαρμακείου. Τα νέα μέτρα είναι και αυτά προς 

τη λανθασμένη πορεία.  Αντί να επιβραβευθεί το Ελληνικό  Φαρμακείο που από την μια πλευρά έχει την καλύτερη 

κατανομή ανά την επικράτεια, βρίσκεται και στις πιο απομακρυσμένες περιοχές, σε ορεινές περιοχές, σε ακριτικά νησιά 

και αποτελεί πυλώνα της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, καθώς παρέχει υπηρεσίες και περίθαλψη εκεί όπου δεν 

υπάρχουν γιατροί ή άλλες δομές υγείας, ενώ από την άλλη  πλευρά αποδεδειγμένα, στη πράξη βοηθά στη στήριξη των 

ορθών πολιτικών εξορθολογισμού της φαρμακευτικής δαπάνης, γίνεται προσπάθεια μετακύλισης του clawback των 

ιατροτεχνολογικών προϊόντων στα φαρμακεία. 

Κατά την άποψή μας το  Clawback θα έπρεπε να έχει σταματήσει τουλάχιστον στο αναλώσιμο υλικό εδώ και πολλά 

χρόνια. Σε κάθε περίπτωση ένα πρόβλημα ορθής διαχείρισης του ΕΟΠΠΥ και δεν μπορεί να «λυθεί» από τους 

Φαρμακοποιούς.  

Το clawback είναι ένα πρόβλημα των Κατόχων Αδειών Κυκλοφορίας και όχι πρόβλημα των Ελλήνων Φαρμακοποιών. Για 

μια ακόμα φορά η εταιρεία ΑΝΑΤΣ ΑΕ δηλώνει την συμπαράσταση της στους φαρμακοποιούς της ελληνικής επικράτειας 

και δηλώνουμε αρωγός της προσπάθειας για μια δίκαιη λειτουργία της αγοράς. 

 

Με εκτίμηση  

 

Πασχάλης Ανάτσης 

Νόμιμος Εκπρόσωπος ΑΝΑΤΣ Α.Ε. 
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